Губернаторский лицей
Губернаторский многопрофильный лицей-интернат для одаренных детей Оренбуржья

Губернаторский многопрофильный лицей-интернат для одаренных детей Оренбуржья

На сегодняшний день на базе образовательного центра «Гагарин» функционируют следующие творческие лаборатории: «Астрономия», «Физика», «Математика. 6-7 классы», «Химия», «Биология», «Экология», «Основы программирования», «Олимпиадное программирование», «Шахматы», «Робототехника» и «3D-моделирование». Педагоги Центра проводят занятия с учащимися школ города Оренбурга на еженедельной основе до особого распоряжения губернатора в дистанционной форме, учащиеся ГАОУ «Губернаторский многопрофильный лицей-интернат для одаренных детей Оренбуржья» занимаются очно. В настоящее время обучением охвачено 374 учащихся.

В скором времени, в Центре будут открыты творческие лаборатории по направлениям: «Электронная и оптическая микроскопия», «Архитектурное моделирование и макетирование», «Студия компьютерной анимации и цифровой графики», «Фотостудия», «Лаборатория исследования поведенческих навыков животных», «Живопись», «Беспилотный транспорт и авиамоделирование», а также другие лаборатории, оборудованные по последнему слову техники.

Учитывая объективные критерии отбора и бесплатную основу обучения, Центр может гарантировать принцип равных возможностей доступа к дополнительному образованию для высокомотивированных детей, проявивших выдающиеся способности в направлениях, развиваемых Фондом «Талант и успех».

Ребята из МБОУ «Гимназия» г.Гая уже занимаются в данном центре по предметам химия и биология. 
Вся интересующая информация: 
тел.: +7 (3532) 77-25-73
Гагарин. Курсы
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