Что нужно знать подростку при трудоустройстве


Обращаем внимание родителей и детей! Детский труд четко регламентирован Трудовым кодексом. 


Допускается применение труда подростков, достигших 14-летнего возраста на временных работах в свободное от учебы время при условии выполнения легких работ, не препятствующих обучению. Трудовой кодекс запрещает применение труда подростков с вредными или опасными условиями труда, подземные работы и работы, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию.


Основные виды временных работ для организации занятости несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет:

- ремонтно-строительные работы в учебных заведениях, работы на пришкольных участках;

-  благоустройство и озеленение территорий, сохранение и развитие лесопаркового хозяйства;

- сельскохозяйственные работы, в том числе подсобные работы в различных садоводческих хозяйствах, на предприятиях перерабатывающего комплекса и овощных базах;

- оказание социальной помощи престарелым, инвалидам по уходу, закупке продуктов, уборке квартир и др.;

работы по восстановлению и реставрации историко-архитектурных памятников и комплексов;

 - работа в архивах, библиотеках, органах здравоохранения и статистики и др.


Прием на работу несовершеннолетнего лица должен быть оформлен срочным трудовым договором, в котором четко прописываются права и обязанности сторон, условия и график работы, заработная плата.


При приеме на работу несовершеннолетний должен предоставить работодателю:

- Личное заявление о приеме на работу;

- Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

- Письменное согласие одного из родителей (попечителя) и органа опеки и попечительства с разрешением на трудоустройство (для 14-летних).

- Медицинскую справку о состоянии здоровья.


При заключении трудового договора работодатель обязан ознакомить подростка с характером работы, условиями труда, внутренними правилами трудового распорядка, а также проинструктировать по технике безопасности.


Продолжительность рабочего времени несовершеннолетних работников зависит от их возраста. В период летних каникул для учащихся в возрасте от 14 лет до 15 лет не может превышать 5 часов в день, от 16 лет до 17 лет 7 часов в день.


Немаловажный вопрос, который волнует подростков, сколько они будут получать?


Каждый работодатель устанавливает свою систему оплаты труда, свои тарифные ставки, оклады, доплаты, премию. Как правило, несовершеннолетние принимаются на неквалифицированные работы, и работодатель выплачивает заработную плату пропорционально отработанному времени, исходя из размера минимальной заработной платы. 
